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У сучасному світі зростає важливість впровадження ESG-критеріїв  у стратегічне 
управління підприємствами. Це зумовлено більш явним усвідомленням впливу 
діяльності компаній на довкілля, суспільство та економічні процеси. 

ESG (Environmental, Social and Governance) – це  екологічні, соціальні та 
управлінські фактори – нефінансові фактори, які можуть мати значний вплив на 
ефективність та оцінку компанії [1]. 

Важливість інтеграції ESG полягає в її здатності стимулювати інновації, залучати 
та утримувати найкращі таланти та покращувати репутацію бренду. Крім того, це 
пом’якшує ризики, пов’язані зі зміною клімату, соціальними заворушеннями та 
урядовими скандалами, які можуть мати значні фінансові наслідки [2]. 

Компанії, які надають пріоритет питанням ESG, не тільки відповідають 
очікуванням громадськості, але й розвивають сильну ідентифікацію бренду, яка 
резонує з споживачами. Цей зв’язок із такими цінностями, як стійкість і соціальна 
відповідальність, сприяє глибшому емоційному зв’язку з клієнтами, що зрештою 
призводить до підвищення лояльності. 

Інтеграція ESG-критеріїв - це не просто модний тренд, а стратегічний інструмент, 
який допомагає компаніям стати більш стійкими, привабливими для інвесторів та 
успішними у довгостроковій перспективі. 

Першим кроком до інтеграції ESG-критеріїв у стратегічне управління є 
поглиблена оцінка та залучення зацікавлених сторін. Залучення зацікавлених сторін, 
включаючи працівників, клієнтів, постачальників та інвесторів, має вирішальне 
значення на цьому етапі, оскільки воно забезпечує врахування різних точок зору. Така 
взаємодія зі стейкхолдерами не лише сприяє прозорості, але й допомагає зміцнити 
довіру та прихильність до ініціатив ESG, створюючи міцний фундамент для наступних 
етапів впровадження [3]. 

Після первинного оцінювання наступним кроком є розробка системи та 
індикаторів ESG. Ця система слугує дорожньою картою для інтеграції ESG-критеріїв у 
процес стратегічного управління компанією. Вона визначає конкретні цілі, завдання та 
ключові показники ефективності (КПІ), які допоможуть організації виміряти свій 
прогрес на шляху до сталого розвитку та соціальної відповідальності. Такий 
проактивний підхід має важливе значення для розвитку культури постійного 
вдосконалення та інновацій в організації [4]. 

Останнім кроком у впровадженні ESG-критеріїв є постійний моніторинг та 
звітування про ефективність цих ініціатив. Ефективний моніторинг і звітність 
допомагають не лише покращити показники ESG, але й позиціонувати організацію як 
лідера у своїй галузі [5]. 

Аналіз впровадження ESG-критеріїв у стратегічне управління в трьох компаніях: 
Укрексімбанк був визнаний "Банком року у сфері ESG в Україні" за версією 

Euromoney Excellence Awards 2024, що свідчить про його активну інтеграцію ESG-
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критеріїв у стратегію управління. Основними мотивами впровадження ESG для банку 
є [6]: 

- стійкість та відповідальне фінансування; 

- корпоративне управління. 
EPAM активно підтримує соціальні ініціативи та екологічні практики в рамках 

своєї корпоративної соціальної відповідальності (CSR), що є частиною їхньої ESG-
стратегії. Мотиви впровадження ESG включають [7]: 

- Розвиток людського капіталу: Компанія інвестує у професійний розвиток 
співробітників, рівність та інклюзію, створюючи сприятливі умови для росту талантів. 

- Соціальні ініціативи: EPAM бере участь у благодійних проєктах та програмах 
підтримки місцевих громад, що сприяє соціальній стійкості. 

- Захист довкілля. 
Carlsberg Ukraine активно розвиває ESG-ініціативи в рамках своєї стратегії 

"Together Towards Zero". Основними аспектами впровадження є [8]: 

- Зменшення впливу на довкілля. 

- Соціальна відповідальність: Включає підтримку місцевих громад, 
відповідальне споживання алкоголю та створення безпечних умов праці для 
співробітників. 

- Прозорість та звітність: Carlsberg Ukraine щороку публікує ESG-звіти, що 
відображають їхні досягнення та зобов'язання щодо сталого розвитку, зокрема у звіті 
2023 року детально описано результати ініціатив. 

Ці компанії є прикладом того, як ESG-критерії можуть бути інтегровані у 
стратегічне управління, забезпечуючи фінансову стабільність, відповідність сучасним 
вимогам ринку та підвищення репутації. 

Інтеграція ESG-критеріїв у стратегічне управління компаніями - це вже не просто 
реакція на поточні виклики, а необхідна передумова для забезпечення довгострокової 
стабільності та процвітання компаній. Компанії, які вчасно адаптують свої стратегії з 
урахуванням принципів екологічної та соціальної відповідальності та належного 
врядування, не лише отримують конкурентні переваги, а й закладають фундамент 
сталого розвитку в умовах глобальних змін. 
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